Памятка
Как избежать несчастных случаев с детьми.
Предупреждение травматизма
· Сделайте окружающую обстановку безопасной для ребенка.
- Чтобы определить и предотвратить любую опасность, необходимо тщательно ознакомиться с окружающей обстановкой. Для предотвращения травм необходимо убрать все опасные предметы, до которых может дотянуться ребенок. Обратите внимание на лестницы без перил, мебель и кровати, непосредственно примыкающие к открытым окнам.
           - Постарайтесь всегда запоминать, где вы оставили ножницы, бритву,  а также любой
       другой острый предмет, которым вы пользовались до того, как вас отвлекли от выполняемой     
       работы.
· Не спускайте с ребенка глаз.
Вторым принципом профилактики травматизма является постоянный надзор за ребенком. Дети, начинающие ходить, подвергаются особенному риску и нуждаются в защите взрослых.
· Ожоги.
         - Всегда поворачивайте ручки чайников к задней части плиты.
         - Отдавайте предпочтение задним конфоркам.
         - Спички держите в ящиках повыше, куда не могут добраться дети. В возрасте примерно четырех лет многие дети не могут преодолеть искушение поиграть со спичками.
         -  Установите решетки или заграждения вокруг печей, каминов и обогревателей.
     - Внимательно следите, чтобы занавески, покрывала и полотенца не касались нагревательных приборов, так как это может стать причиной пожара.
        - Замените изношенные электрические провода. Тщательно изолируйте соединения проводов и удлинителей.
       - Вставьте электрозаглушки во все штепсельные розетки, чтобы дети не получили удар током, засунув что-нибудь в отверстия розетки.
· Безопасность на воде.
- Никогда не оставляйте ребенка до пяти лет одного в ванной ни на мгновенье. Ребенок может утонуть даже в малом количестве воды. Не оставляйте его в ванной и под присмотром другого ребенка в возрасте до двенадцати лет. Если вам необходимо ответить на телефонный звонок или
подойти к входной двери, заверните намыленного ребенка в полотенце и возьмите его с собой в коляске.
- Не спускайте с ребенка глаз когда он находится рядом с водой.  
- Держитесь подальше от замерзших водоемов и озер, пока лед не будет признан безопасным для катания на коньках.
- Не подпускайте детей к прудам и другим водоемам во время грозы.
- Не разрешайте детям кататься на санках около воды.
· Ядовитые вещества.
- Надежно прячьте все лекарственные средства в безопасные места вне досягаемости ребенка сразу же после использования.
- Запишите номер телефона ближайшего медицинского центра по борьбе с отравлениями.
- Более трети отравлений лекарственными препаратами происходит из-за того, что дети принимают лекарства, которые прописаны дедушкам и бабушкам. Проверьте, чтобы все их лекарства были заперты или находились вне досягаемости детей.
- Все отпускаемые фармацевтом лекарства должны быть в упаковке , которую не сможет открыть ребенок.
- В ванной комнате тоже можно найти потенциально опасные вещества: духи, шампуни, жидкости для укрепления волос, косметические средства по уходу за ногтями и кожей лица.
- Найдите недоступные места на кухне и в кладовке для хранения чистящих жидкостей и порошков, моющих средств, средств для очистки канализационных труб , унитаза и печей, нашатырного спирта, отбеливателя, средств для удаления пятен, для полировки металла, буры, нафталиновых шариков, жидкости для зажигалок, гуталина для обуви и других опасных
веществ.
· Падения
Падения — это шестая основная причина травм с летальным исходом, которая также является основной причиной всех несчастных случаев.
- Падения из окон происходят очень часто в весенние и летние месяцы в городских условиях.
Дети падают в основном со второго и третьего этажей, а падения с более серьезными последствиями происходят с четвертого этажа и выше. Чтобы предотвратить это примите соответствующие меры:
1. Отодвиньте всю мебель, включая кровати, подальше от окон.
2. Заприте все окна, которыми не пользуетесь.
3. Окно не должно открываться больше чем на 10 см. Для этой цели поставьте ограничители.
4. Открывайте фрамуги и форточки.
5. Установите на окнах металлические решетки с расстоянием между прутьями не более 10 см. Оконные решетки должны устанавливаться с внутренней стороны окон, но хотя бы на одном окне в каждой комнате должна быть установлена съемная или открывающаяся решетка для непредвиденного случая или пожара. Эта решетка должна сниматься или открываться без применения ключа или специального инструмента.
· Дорожные происшествия
1. В целях безопасности ваших детей на дороге с детства приучайте ребенка к уважению ПРАВИЛ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ, воспитывайте в нем чувства осторожности и осмотрительности. Проводите эту работу не от случая к случаю, а последовательно и ежедневно.
2. Переходя дорогу с ребенком, крепко держите его за руку, всегда строго соблюдайте правила дорожного движения. Сами добивайтесь этого от своего ребенка.
Сохранение жизни и здоровья детей – главная обязанность взрослых.
Подавайте детям собственный пример правильного поведения
 в быту, на улицах и дорогах города.
